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Individuální radikalizace nezletilých a mladistvých, diverzní působení s přispěním cizí moci
nebo šíření poplašných zpráv s cílem destabilizovat společnost. Nové trendy v oblasti
radikalizace a terorismu zaměstnávají bezpečnostní složky více než tradiční extremisté a
populisté.

Vláda dnes, 28. května 2025, schválila Zprávu o projevech extremismu a předsudečné nenávisti na
území Česka v roce 2024 a Akční plán boje proti extremismu a předsudečné nenávisti. Jde o materiál
Ministerstva vnitra, který tradičně mapuje extremistickou a xenofobně populistickou scénu u nás.

Minulý rok přinesl v oblasti radikalizace a terorismu nové trendy, které bezpečnostní složky
zaměstnávaly více než tradiční extremistické či xenofobně populistické subjekty. Šlo hlavně o
individuální radikalizaci nezletilých a mladistvých často bez vazby na konkrétní ideologii. Objevovalo
se také diverzní působení s přispěním cizí státní mocí a šíření poplašných zpráv s cílem dílčí
destabilizace společnosti nebo narušení chodu státních institucí.

Pokud jde o individuální radikalizaci, ta je fenoménem jdoucím napříč oblastí extremismu i
terorismu. Bezpečnostní výzvou zůstávají zejména radikální online komunity. Ty slouží obvykle
nejenom k šíření propagačních materiálů, ale i vzájemné mobilizaci, zvyšování motivace a inspiraci a
podněcování k útokům proti ideologickým nepřátelům. Stoupenci těchto komunit jsou často nezletilí
nebo mladiství. Cesta do těchto komunit vede mnohdy přes online hry a komunitní servery.

„Právě existence radikálních online komunit, výskyt explicitních násilných projevů i
exhibice násilí obecně může být jedním z důvodů častých incidentů spojených s výhrůžkami
násilím ve školách. I proto jsme přišli s vládním preventivním programem Bezpečné
dětství,“ uvedl ministr vnitra Vít Rakušan. Podrobnější informace o programu Bezpečné dětství
najdete např. zde.

Tradiční extremismus

Tradiční pravicově a levicově extremistické subjekty se výrazně veřejně neprojevovaly. Nedařilo se
jim získávat nové příznivce, neuspořádaly žádnou významnější veřejnou akci ani nedokázaly najít
vhodná mobilizační témata. Domobranecká uskupení sice uspořádala v průběhu roku několik
setkání, představují ale personálně velmi limitovanou a uzavřenou subkulturu s naprosto minimálním
dopadem na společnost. Dříve progresivní antisystémové hnutí postupně ztrácelo na významu.
Významnou roli přitom sehrál zájem orgánů činných v trestním řízení o nezákonné projevy některých
jeho představitelů.

Z hlediska náboženského extremismu byly registrovány pouze jednotlivé případy radikalizace.
Rizikovými faktory zůstává dění na Blízkém východě a v dalších regionech Afriky a Asie a šíření
islamistické propagandy online.

V roce 2024 policie zjistila 159 trestných činů s nenávistným podtextem a evidovala 119 stíhaných
osob u skutků s nenávistným podtextem. Pro trestné činy spáchané z rasových, národnostních a



jiných nenávistných pohnutek bylo obžalováno celkem 114 osob. Odsouzeno za ně bylo celkem 63
osob.

Akční plán boje proti extremismu a předsudečné nenávisti 2025–2026 stanovuje nové úkoly a
zároveň v sobě zahrnuje vyhodnocení akčního plánu za období 2023–2024.

https://mv.gov.cz/clanek/individualni-radikalizace-u-mladych-lidi-stoupa-vyplyva-ze-zpravy-o-extremis
mu-za-rok-2024.aspx

https://mv.gov.cz/clanek/individualni-radikalizace-u-mladych-lidi-stoupa-vyplyva-ze-zpravy-o-extremismu-za-rok-2024.aspx
https://mv.gov.cz/clanek/individualni-radikalizace-u-mladych-lidi-stoupa-vyplyva-ze-zpravy-o-extremismu-za-rok-2024.aspx

